

我市开展“纪念先烈·报效祖国·圆梦中华”活动

去网上，也能为烈士献一束花

□晚报记者 宋风

本报讯 目前，我市“纪念先烈·报效祖国·圆梦中华”活动正在有序进行中。4月3日，市消防支队官兵、周口建设路小学师生先后来到川汇区烈士陵园为烈士扫墓、敬献鲜花，并参观烈士纪念馆、听取革命先烈的光荣事迹。

据悉，今年中央宣传部、中央文明办、民政部、教育部在全国范围内开展“纪念先烈·报效祖国·圆梦中华”活动。根据要求，清明期间的祭奠活动采取就近就便、形式多样的原则，由县级以上人民政府组织党政机关和企事业单位干部群众、青少年学生，到当地革命烈士陵园、爱国主义教育基地开展敬献花篮、瞻仰等烈士公祭活动，活动方案已下发到我市各县市区及市直单位、学校。

进入4月份以来，川汇区烈士陵园告别往日的宁静，陆续有单位、学校组织干部群众、师生来到这里向烈士墓碑敬献鲜花、花环，表达对烈

士的悼念。截至4月3日下午，在川汇区烈士陵园举办公祭活动的学校和单位已有20多家。

据市文明办工作人员介绍，除了前往烈士陵园或爱国主义教育基地祭奠外，市民还可以登陆中华龙都网主页，点击“网上祭先烈”选项，进入由中国文明网开设的“纪念先烈·报效祖国·圆梦中华网上祭先烈”页面，通过网上鲜花、留言的方式，表达对革命先烈的哀思。

线索提供 孙四新

士墓碑敬献鲜花、花环，表达对烈

士的悼念。截至4月3日下午，在川汇区烈士陵园举办公祭活动的学校和单位已有20多家。

据市文明办工作人员介绍，除了前往烈士陵园或爱国主义教育基地祭奠外，市民还可以登录中华龙都网主页，点击“网上祭先烈”选项，进入由中国文明网开设的“纪念先烈·报效祖国·圆梦中华网上祭先烈”页面，通过网上鲜花、留言的方式，表达对革命先烈的哀思。

线索提供 孙四新

市环保局倡议打造“绿色清明”

□晚报记者 徐松 通讯员 常兰军

本报讯 为提升城市文明程度和市民文明素质，营造“移风易俗，文明祭祀，绿色清明，文化清明”的良好氛围，过一个健康、文明、绿色、低碳的清明节。4月3日，市环保局向广大市民发出“文明祭祀，绿色清明”倡议书。

倡议书倡导广大市民要文明祭祀，通过敬献鲜花、种植纪念树、敬

一杯酒，重温一次先烈事迹等文明健康的方式来缅怀先烈、追思先人，自觉抵制低俗的祭祀用品，告别祭祀陋习、倡导文明祭祀方式；倡导绿色祭祀，提倡公祭悼念、家庭追思、网上祭故人、短信表深情等方式开展绿色祭扫活动；倡导节俭祭祀，发扬中华民族勤俭节约的优良传统，大力弘扬孝老爱亲传统美德，树立厚养薄葬的新观念；倡导安全祭祀，自觉维护祭祀场所公共秩序，遵守

有关防火规定，不在林地、公墓内违规用火。

市环保局呼吁广大党员干部要以身作则，做文明祭祀的先行者。绿色社区、绿色学校、绿色企业要带头向市民宣传文明祭祀行为方式，引导广大市民自觉践行环保、文明祭祀，用文明缅怀、关爱社会、关爱自然、关爱他人的实际行动，表达对先祖、先贤、先烈的怀念之情，争做热爱家乡、建设周口的先行者。

这些垃圾山 统统被“拿下”！

□晚报记者 彭慧

本报讯 3月26日，由市文明办、市城管委主要领导带队，督查组分别查看了分散在中心城区角角落落的垃圾点，根据属地管理原则，要求4个区和相关单位限期予以清理。4月2日，记者再次走访这些垃圾点，发现成堆的垃圾都被清走了。

4月2日上午，记者在人和路与文昌大道交叉口向南50米路西人行道看到，3月26日督查组检查当天，堆放在那里的村民家的建筑材料及成堆的生活垃圾已被全部清走。

在文昌大道和大庆路交叉口的巨幅文明城市公益宣传牌后面，当初有大量建筑垃圾和生活垃圾。垃圾被清理干净后，办事处在原地用彩钢板围起了一个大垃圾池，周围显得干净整洁许多。

从建设大道拐进韩庄行政村，附近田里之前随处可见的成堆垃圾也消失了，不过要求增设的大垃圾斗仍未放置。

李埠口乡大铁牛车辆制造有限公司门前的垃圾坑已消失不见，办事处将其填平后，在原地竖起了一块大型公益广告宣传牌。

在周口大道建业森林半岛北侧，为防止有人倾倒建筑垃圾，一堵高高的围墙正在施工中。

在邦杰路西一巷原纸箱厂附近，上次督查中发现路北侧倾倒了许多建筑垃圾，都是村民家扒房剩下的残砖瓦砾，还有他们随意丢弃的生活垃圾，整条路被“蚕食”了将近一半，现在也都清理干净。

八大道与莲花路交叉口向南，原周口火车站正后方是一条断头路，天长日久，这里也堆成了垃圾山。3月28日督查当天，相关部门就着手清运，三轮小货车拉走了约三四十车（每车载重约两吨）垃圾，才令道路恢复干净和畅通。

在中州大道海林哈根城小区旁的一条东西方向的无名小路上，堆积了长约100多米的白色垃圾带，在市环卫处的协助下，大家共同配合将垃圾清理完毕。市环卫处表示，将在此放置一个大垃圾斗，以满足附近居民所需。

构建大城管 创建文明城

广告